



2018年9月12日
星期三
戊戌年八月初三
总第2950期

搭建“产学研”跨界交流平台

第十七届“海科会”人工智能高峰论坛在蓉举办

本报讯 9月10日，第十七届中国西部海外高科技人才洽谈会人工智能高峰论坛在成都举办。副省长彭宇行出席论坛并致辞。

彭宇行代表省政府对论坛的举行表示祝贺。他指出，当今世界新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图、重塑全球经济结构，人工智能作为新一轮产业革命的核心驱动力，将催生新的技术、产品、产业、业态、模式，从而引发数字资源的重大重构和经济结构的重大变革，实现社会生产力的整体提升。今后一个时期，四川将秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，围绕建设网络强省、数字四川、智慧社会，全面实施创新驱动发展战略，坚定不移沿着“一千多支”发展战略的路子走下去，大力发展战略性新兴产业、大数据、5G、人工智能等数字经济，建设具有全球影响力的科技创新中心，打造国家的人工智能发展高地，助力四川经济从高速增长转向高质量发展。

彭宇行表示，本次论坛聚焦人工智能，开展广泛深入的研讨，是一个创新智慧、互动交融的盛会，一定会带来思想的碰撞与共享，为人工智能发展注入新的动力。希望借助这次高峰论坛以及



副省长彭宇行出席论坛并致辞（谢凯 摄）

海科会，全方位展示四川人工智能产业的良好条件和发展环境，以最大诚意、最优服务、最好环境，诚邀广大企

业和各界人士来川投资兴业，共同发展、共创未来。

四川省科协党组书记、副主席

王万锐代表承办方对到场嘉宾表示热烈的欢迎。他指出，人工智能作为引领未来的战略性技术，作为新时代新经

济发展的新引擎，必将进一步释放历次科技革命和产业变革积蓄的巨大能量，不断应用于工业、农业、金融、物流、商贸、医疗、教育等各个行业，也将深度改变世界、改变人类生产和生活的未来。王万锐表示，今年7月，我省汇聚高等院校、科研院所、科技团体和企业，发起成立了四川省人工智能联盟，欢迎各位院士专家、企业家和社会各界的朋友携起手来，在资源整合、人才培养、应用研发、产品创造、生态培育等方面加强合作，共同为人工智能的发展，为人类的美好生活，创造更多的价值。

论坛上，中国工程院院士谭建荣作了题为《人工智能：内涵、热点、技术与应用》的主题报告。谭建荣为与会嘉宾深入浅出地讲解了人工智能的技术内涵、发展历程、产业应用，并详细介绍了人工智能六大热点，即波士顿大狗、智能化手机、智能无人系统、阿尔法狗、智能机器人和中国人工智能2.0。

中国科学院院士尹浩作了题为《万物智联面临的挑战》的主题报告。尹浩指出，当前，许多行业都开始了数字化转型过程，物理世界和数字世界日益走向整合。届时，万事万物都可以利用程序来控制。因此，“万物控制”将是业界面临的下一个

挑战。同时，他强调，随着智能化程度的提高，物联网信息安全“痛点”频现，安全问题不容小觑。从“万物互联”走向“万物智联”，要建立起标准的规范体系、安全的保障体系以及合理的运维保障体系，在三大体系的支撑下进一步实现网络、数据、应用流程和服务的深度融合。

此外，南京大学计算机科学与技术系主任周志华教授、香港大学工程学院院长助理霍伟栋教授也分别作了题为《关于机器学习的一点思考》《人工智能与未来教育》的主题演讲。

论坛还举办了“智慧交通”“智慧医疗”圆桌论坛。在对话环节，与会专家围绕智能网联汽车的研究和发展、医学与人工智能两大主题进行了深入探讨，为在场嘉宾献上一场“思想盛宴”。

此次论坛由四川省科协、省外事侨务办、省经信委承办，四川省人工智能联盟执行，旨在为全球人工智能顶级学术、产业、投资搭建“产学研”跨界交流平台，促进全球人工智能应用发展，推动四川人工智能产业发展。

来自海内外人工智能领域知名专家学者和高等院校、科研院所、投资机构、企业等单位代表共200余人参加论坛。

（罗潇郁）

美好生活引领优质旅游

第五届“旅博会”签约旅游项目18个金额713.7亿元

本报讯 9月7~9日，第五届四川国际旅游交易博览会（以下简称“旅博会”）在乐山成功举办。来自58个国家和地区5000余名嘉宾和旅行商、投资者、旅游商品买家参展参会。

办会规模扩大 展会内容丰富

本届旅博会设有全球精品旅游、中国特色旅游、四川优质旅游、旅游文创、旅游惠民、中国特色旅游商品大赛评选展示、户外旅游体验七大展区，展位布展面积3.5万平方米，有37个国家和地区、国内28个省（直辖市、自治区）、四川省21个市（州）的636家参展参会，主场馆内现场销售旅游产品和旅游商品金额4326万元。

本届旅博会以“美好生活引领优质旅游”为主题，以“展示、交易、论坛、大赛”为核心，举行了2018中国特色旅游商品大赛、“一对一”洽谈交易、旅游惠民产品交易、旅游商品洽谈交易活动，举办了峨眉高峰论坛、旅游扶贫助力乡村振兴论坛、旅游人才峰会、旅游大数据论坛、“峨眉论道”之PPP精准扶贫等5个论坛。

交流合作凸显高端 交易洽谈更加务实

本届旅博会继续深化同世界旅游组织、亚太旅游协会、中国—东盟中心、中国旅游协会等中外旅游组织的多边交流合作，联合打造峨眉高峰论坛，业内多位名人聚焦乐山建设“世界重要旅游目的地”及旅游业效率和质量地提

升，作主旨演讲，展开高端对话。

本届旅博会首次创新设立旅博会“主题省”机制，抓住西成高铁打通四川北上大动脉契机，邀请陕西省作为“主题省”，推动两省旅游线路和资源整合。邀请巴中市作为“主题市”，加强客源互送，实现开放、互利、共赢、联动发展。

在2018中国特色旅游商品大赛和中国特色旅游商品展活动中，来自全国各地的2万余件作品参赛，且优秀作品在中国特色旅游商品大赛展区进行集中展示。作为东道主，乐山市共有10家旅游企业的20余个品种参赛，并最终斩获2金、6银、1铜的好成绩。其中，“大佛印象·熊猫灵猴筷架组”和“天福茶食·糕点类茶食品”获金奖。此外，在此次大赛评选中，乐山市政府获杰出贡献奖，乐山市旅体委获重大贡献奖，乐山大佛旅投集团、峨眉山旅投集团获特殊贡献奖。

活动载体凸显多元 项目产业提档升级

本届旅博会进一步优化丰富活

动内容，创新活动载体和形式，让参会嘉宾能更多地体验、参与和互动，举办了地方特色文化旅游推广及艺术表演、10多项非遗文化展演。在嘉定坊、新又新大剧院等地开展了“嘉定坊之夜”“嘉乐汇戏剧周”“尼泊尔风情周”等文化活动，在峨边、犍为、夹江等地推出系列具有地方特色分会场活动和旅游产品。还特别为参展观众设计了“扫码有礼、进馆有奖”“我为乐山代言、全民抖音大赛”“恒旅网”吃货周等互动体验活动。

为促进文旅融合，乐山也将借力旅博会，开工一批旅游项目，包括“只有峨眉山”实景演艺、乐山大佛景区花湖湾提升改造、大渡河骑游道等10个项目；竣工一批旅游项目，包括嘉定坊提升改造、白岩冲一笑新旅游度假中心、黑竹沟综合开发（1+10）系列工程。一批旅游新业态、新产品集中亮相，将推动乐山乃至全省旅游产业提档升级高质量发展。

（本报记者 苏文保）

西博会我省将推出投资项目2952个

本报讯 9月11日，记者从四川省投资促进局获悉，第十七届中国西部国际博览会将于9月20~24日在成都举行，期间将举行第十届中国西部投资说明会暨经济合作项目签约仪式、2018中国（四川）非公有制经济发展论坛等系列投资促进活动。

据四川省投资促进局相关负责人介绍，在西博会期间，西部各方将签约一批投资合作项目。

为展示四川开放机遇，推动合作具体化，根据全省产业布局，在今年中外知名企业在四川行动推出的投資合作项目基础上，我省更新推出投资合作项目2952个，投资总额4.3万亿元。其中，农业项目322个，投资额1684.31亿元；工业项目1194个，投资额17472.83亿元；服务业项目1256个，投资额20969.82亿元；基础设施

类项目180个，投资额2999.95亿元。特别是围绕省委十一届三次全会确定的“5+1”现代产业体系，各市（州）结合实际，包装推出投资项目902个、投资总额1.35万亿元。其中，电子信息产业项目133个，投资额2767.46亿元；装备制造产业项目308个，投资额6777.38亿元；食品饮料产业项目184个，投资额908.41亿元；先进材料产业项目131个，投资额1160.88亿元；能源化工产业项目146个，投资额1880.13亿元。

截至9月10日，四川省投资促进局邀请并已确认参加第十届中国西部投资说明会和相关投资促进活动的企业和机构有300余家、700余人，其中“3个500强”企业80余家，境外代表团68人。（本报记者 肖小红）

本版责编：廖梅 美编：乌梅

欢迎订阅2019年四川科技报

国内统一刊号：CN51-0046 全国公开发行 邮发代号：61-71

《四川科技报》创刊于1957年，是四川省科学技术协会主管、主办的全省唯一的省级科技类报刊，报名由郭沫若先生题写。

该报秉持宣传全省科学技术成就、普及科学知识的办报宗旨，围绕四川科技、经济发展战略，解读最新政策，报道新闻热点，竭力为全省科技工作者和广大群众服务，积极推进四川高质量发展，推动治蜀兴川再上新台阶。

地址：成都市人民南路四段11号 省科协七楼
邮编：610041

《四川科技报》已列入四川省委、省政府文化惠民扶贫项目，藏区六项民生工程计划，为我省贫困地区群众全面提供科技信息、致富门路等脱贫成功经验。

每周三、五出版 彩色印刷 每期八版

全国各地邮局均可订阅 全年订价：198元

四川科技网：<http://www.sckjw.com.cn>

订阅热线：(028)65059825

新闻热线：(028)65059830